

DEBRECENI PROTESTÁNS LAP

EGYHÁZI ÉS ISKOLAI KÖZLÖNY

SZERKESZTŐSÉG: Debrecen,
Révész-tér 2. szám. (Kistemplom.)

KIADÓHIVATAL: Debrecen,
Kálvin-tér 17. szám. (Püspöki hivatal.)

Megjelenik minden vasárnap. Előfizetési ár 1 évre 12' — pengő.
Postatakarékpénztári csekkszám: 43.916

FŐSZERKESZTŐ: D. Dr. RÉVÉSZ IMRE. FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS KIADÓ: URAY SÁNDOR.

Hűség és igazságosság

Igehirdetés Kormányzó Urunk 76. születése napján, 1944. június 18-án, a debreceni Nagytemplomban.

Alapige a 85. zsoltár 12. verse: Hűség sarjad a földből és igazságosság tekint alá az égből.

Igénk szerint a hűség és az igazságosság úgy tartozik össze, ahogyan a sarjadó növényzet és a tavaszi nap. Az Isten teremtésének lerombolására összeesküdt alvilági erők mind összefogva sem akadályozhatják meg, hogy a nap az égen ne süssön, amikor akar, és hogy a föld a nap feltartóztathatatlan áldására jeletlenül feltartóztathatatlannal meg ne adja a maga boldogan engedelmes válaszával: ki ne sarjassza önmagából a beléhullott magvakat. Így van ez a lélek világában is. A Sátán eltüntetheti közülünk az emberi szépség, jóság és igazság legutolsó nyomait is és kizárólagos élettörvénnyé teheti az ő ősi tulajdonságát, az embergyilkos kegyetlenséget, amelynek útját a hazugság lidércjénye világítja be és nyomában a zűrzavar rátsága kél. De kettőt a Sátán sem bír megtenni. Isten igazságosságának napját nem bírja leverni a mennyből, és nem bírja kiirtani a hűséget azokból a földi szívekből, amelyeket Isten öröktől fogva arra rendelt, hogy Őneki teremjenek. Amíg Isten van az égen, hozzá a hű szív is van a földön. És viszont: ahol a földön igazi hűség van, ott az emberek nemcsak egymásban, hanem mindenekfölött az igazságos Istenben hisznek.

A hűség tehát először is hitet jelent. A két szó: hinni és hűnek lenni, még nyelvileg is teljesen töröl sarjad (hit=hüt!). A hű ember azért hű, mert hisz annak az embernek vagy ügynek igazságában, aki vagy ami iránt hűséget fogadott. De ez a hite igazán csak akkor rendíthetetlen, hogy ha bizonyos benne: az az ember, akiben hisz, az az ügy, amiben hisz. Istennek tetsző s ezért Isten a maga igazságosságával mindig mellé jog állani. Olyan emberek és ügyek iránt, akik s amik mögött nem tudjuk hitünkben bizonyosan az igazságos Istent, emberi hűségünk lehet bármily őszinte és becsületes, de nem lehet törhetetlen. Másodszor a hűség reményseget jelent: amiképpen eddig nem csalódtam az emberben vagy az

ügyben, akit vagy amit hűséggel veszek körül — akképpen nem fogok a jövőben sem csalódní. De ez a reménység fájdalmas és káros illúzió, hogyha csak emberi erőkön és dolgokon alapul és nem Isten igazságosságára épít, aki sohasem hagyhatja cserben az Ő embereit és az Ő ügyeit.

Harmadszor a hűség szeretetet jelent, mégpedig a legmélyebb értelemben: magunk odaadását és megáldozását, nem egyszer, sem kétszer, hanem naponként, egész életünk lassú jelegetésével, emberekért és ügyekért. De melyik, emberileg legnemesebb áldozat lángja nem lobban ki a hű szív oltárán, ha azt a szívet egyszer elfogja a kétség abban, hogy áldozata mégis csak hiábavaló? Csak akkor nem merülhet föl ez a pusztító kétség, hogyha Isten igazságossága teszi bizonyossá a hű szívét áldozatának nem hiábavaló volta felől: Isten nem engedheti, hogy a semmibe lobogjon el egy olyan élet, amely Istennek kedves emberek és ügyek szolgálatában emésződik fel.

A legelső magyar ember, akinek életét a hazánkéval és nemzetünkével együtt ma mélységes hálával és remegő féltéssel visszük imádságaink oltártüzeiben Istenünk orcája elé, i l y e n hű ember. Az életében és jellemében nyilbánaváló sok drága istenajándék között az alaponás éppen a hűség.

Hűség magyar nemzetéhez, amelynek ezer esztendő alatt nem volt nálánál igazabb, jobb és magyarabb fia.

Hűség történelmi elhivatásához, amelynek egy negyedszázad óta folyvást nehezülő terhei alatt mindig csak nőtt, mint a pálma, s a közben reázdult megpróbáltatások tüzes pörölycsapásai alatt folyvást keményedett, mint az acél.

Hűség esküjéhez, amellyel hazája függetlenségének, szabadságának és alkotmányának megtartását megfogadta s amelynek megtartása az életénél drágább előtte.

És hűség mindezekben ahhoz az igazságos Istenhez, akiről hitében bizonyosan tudja, hogy mint elhívója nem csalhatja meg, mint vezére nem taszíthatja el magától, és mint Atyja, nem hagyhatja áldás nélkül.

Magyarok, a mi hűséges Kormányzónk az igazságos Isten ajándéka számunkra. Az ő élete és munkássága egymaga elegendő bizonyossága annak, hogy a földi igazságtalanság felett, amely bennünket negyedszázaddal ezelőtt összezúzott és földarabolt s amely most tőből akar kiszaggatni — Isten igazságossága trónol, jenségében érinthetetlenül és eljövételében feltartóztathatlanul. Istennek ezt az ajándékát mi csak egy móddal hálálhatjuk meg: mindhalálíg való hűséggel mennyei Atyánk iránt és az Ő kiválasztott eszköze, Kormányzónk iránt.

Ma igazán nem csoda, hogyha megszagattott, szorongó, sokféleképpen megpróbált magyar szívünkben mégis jel-jelajdul a kérdés: ó, hol veszem az erőt erre a mindhalálíg való hűségre?!

Magadból, embertársaidból, az ember és a világ dolgaiból semmiesetre, testvérem. Az emberi hűség meleg kéz, de ha nem jégesapba akar fogózkodni, akkor csak egy bátorságos és erős horgonyba lehet fogóznia. Ezt a horgonyt így hívják: *Isten hűsége*. Isten hűsége hordozhatja csak minavégig a mi emberi hűségünket és teheti jóvá nagy irgalmasságából emberi hűtlenségeinket. Isten hűsége pedig nem valami vallásos eszme, fantázia, vágyálom, hanem egy véres és dicsőséges valóság: a Keresztrefeszített!

Ó magyarok, ha hívek akarunk lenni mindhalálíg mennyei rendeltetésünkhöz s abból folyó földi szent kötelességeinkhez, Kormányzónkhoz is, akkor nézzünk mindig csak a Keresztrefeszítettre, Istennek mihozánk testbeöltözött hűségére s hallgassuk meg az Ő csöndes, édes, de hatalmas és elnémíthatatlan üzenetét: „hű az Isten, aki nem hágy titeket feljebb kísértetni, mint elszenvedhetitek, sőt a kísértéssel egyetemben a kimenekedést is megadja majd, hogy elszenvedhessétek.” (1. Kor. 10: 13.) Amen.

Révész Imre.

A falusi lelkipásztorok életformájáról

(Folytatás és vége.)

Csütörtökön 1—2-ig ismétlőiskolai hitoktatás. Majd utána családlátogatás van a gyülekezetben. Sorba veszem a híveket. Ez bár rendszeres akar lenni, nem sikerül. A lelkipásztori szolgáltatnak azonban mégis ez a legeredményesebb és legértékesebb része. Ezt leírni nem lehet, csak átélni. Itt ismeri meg a lelkipásztor otthonában a gyülekezetét. Itt hallja meg sokszor a gyülekezet véleményét másokról. (Itt aztán ne legyen elfogult, tüzre olajat öntő, mert itt gyakorolhatja magát türelemben.) Itt hallja meg mások véleményét sajátmagáról.

Ne aggódjunk, ha az első alkalommal nem sikerül a családban a biblia alapján beszélgetnünk, de ne is nyugodjunk bele! Csak Istent soha ki ne hagyjuk ebben a kérdésben. Akkor a kívánt eredmény nem marad el és állítom, nagyobb lelkiépülést nem nyerhet sehoh a lelkipásztor, mint ezeken a családlátogatási alkalmakon.

Ezeket elvégezve megyek este 6 órakor a népművelési előadás megtartására, mert ennek is elnöke vagyok. Szeretek ott lenni, mert minden alkalommal vagy én tartok előadást, vagy mások helyett kell

előadást tartani. Ez az egyetlen munkatér, ahova felekezeti különbség nélkül mindenkit, aki erre használható, akármilyen foglalkozású legyen, belevonok, azonban a vallásos és erkölcsi érdekek megővése végett állandóan ott vagyok. Az erre való készülés is időt von el a lelkipásztortól. Én már öt éve ezeken az előadásokon csak a község történetének régi eseményeit szedegetem ki az anyakönyvekből, régi iratokból, jegyzőkönyvekből, s lehetőleg aktuálisága szerint adom elő. Azért áldott szolgálat, mert minden csütörtökre serkent engem egy-egy kisebb dolgozat megírására, amely talán soha nem készülne el a csütörtök esték nélkül.

Este 7 órakor énekkari összejövetel 9 óráig.

*

Pénteken 1—2-ig konfirmációi előkészítő.

Pénteken 2—3-ig a bajtársi és hadigondozói szolgálat hivatalos idejét tartom meg. Eleinte a községházánál, később a lelkési hivatalban. Mondanom sem kell, hogy a panaszok meghallgatása is eléggé kimerítő szolgálat, bár a mostani időkben nem minden kérdés nyer elintézést s látszólag eredménytelen marad a hiába eltöltött idő a lelkipásztor életéből.

Pénteken este van a gyülekezetünkben este 8 órakor télen éppenúgy, mint nyáron a házi áhitat, amikor családokhoz megyünk a feleségemmel együtt. Itt is felváltva tartjuk az áhitatot. Bizony itt a legtöbbször azokat találjuk meg, akiket másutt is ott látunk s a templomban is mindig megjelennek. Áldása azonban ennek is van, mert néha csak kerül oda olyan is, aki nem templombajáró, sőt másvallásúak is eljönnek ilyen alkalomra, ahol megismerik Isten titkait és Jézus váltságahalálát. Áldásos voltát bizonyítja, hogy ilyen családi áhitatokon előkészített evangélizáció alkalmával, amelyet mi magunk, nyolc tiszazugi lelkipásztor végzett, tömeges áttérés indult meg a másvallásúakból egyházunkba. A házi áhitatok tartása ezt a munkát nem végző lelkipásztorok által lehet lekicsinyelhető, azonban az azt végzők jól tudják, hogy eredményeiben fel nem mérhető áldásokat hoz a gyülekezeti életben.

*

A szombati napot szinte teljes egészében magamnak tartom fenn.

Ez azonban nem azt jelenti, hogy most már pihenek egyet a végzett munkára, vagy elébe alszom a reám következőknek, hanem azt jelenti, hogy ekkor foglalkozhatom nyugodtan a másnapra való készüléssel igazán és teljesen. A köztudatba ugyan már lassan-lassan belegyökereződik az a gondolat, hogy szombaton a lelkipásztort nem illik zavarni, de azért kivételes elintézni való a legtöbbször ezen a napon is akad.

Erre a napra pedig óriási szüksége van a lelkipásztornak. Akármilyen gyors felfogású, éleseszű, gondolatokban gazdag legyen is, az ígéhirdetésére önállóan vagy mások kommentárjainak a felhasználása által készüljön is, egy bizonyos idő után megfárad. Ilyen iramban végzett munka után egy esztendő vagy missziói félév végén érzi, hogy szárnyai lankadnak, munkakedve csökken. Ezt nem is lehet bírni úgy, hogy állandóan mások beszédét közvetítem és magamnak nincs mondanivalóm. Itt sokat lehetne szólni az egyes lelkipásztorok készülésének műhelytitkairól. Én hadd mondjam el, hogy a

falun tükör s ha nem látszik meg rajta a családi élet levegője, baj van. A lelkipásztornak gyermekei nevelésével is jó példával kell elől járni ebben, a mindinkább nagyobb méreteket öltő falusi gyülekezetek *egyik családjai előtt*. Ilyen missziói munkakeretben, melyet felvázoltam, mikor jut idő a lelkipásztornak a családjával való foglalkozásra? Ott is nehéz kérdés ez, ahol csak a lelkipásztor érez felelősséget a gyülekezetért. Hát még ahol a papné is? Nézem a magam gyermekeit, örvendezve játszanak kint s csak futó simogatásom az övéké, szolgálatban égő életükből. Míg másokért égünk, a magunk gyermekei lehetnek lelkileg szegények és üresek, mert nem jut idő a velük való foglalkozásra. Mikor munkámhoz kezdek még *alszanak*, mikor lefeküdni térek, *már alszanak*. Napközben csak az igazságszolgáltatás mumusa vagyok előttük s este csókolhatom alvó orcájukra szeretetemet. Ne csodálkozzunk, ha gyermekünk így elidegenedik tőlünk, a lelkési pályától, hogy nem vágyik arra az életre, amelyben a mi életünket elégni látja, hiszen még a más pályákon fellelhető viszonylagos nyugalom boldog ígérete sem lehet a miénk.

Városi és falusi lelkipásztortestvérek! Egyforma a mi életformánk, ha a végzendő munkát nézzük az Úr szőlőjében. A munkatér talán különböző, akadályok kisebbek vagy nagyobbak, de egyformán munkában kell égni, amíg aratnivaló van. Arról pedig bőségesen gondoskodik az Isten mindig. Ne kicsinyeljük hát le egymás munkáját, villanyfényű városi gyülekezetek őrállói és sáros falusi gyülekezetek lelkipásztorai, hanem együtt zengjen ajkunkról az Örök Pásztor életünket szolgálatba indító parancsának zengő éneke:

„Menj és dolgozz... menj és dolgozz!
Nyugtát ne várj, amíg nem alkonyul,
Utadra estl' árny még nem borul...
S ha tűnő fényvel nem hangzik feléd:
Szolgám elég... szolgám elég!”

(Tiszainoka.)

Szokody Gyula.

I R O D A L O M

Kassai Krónika. Nagyszerű könyvet jelentetett meg a kassai presbitérium „*Kassai Kálvinista Krónika 1644—1914*” címen, amelyet a gyülekezet lelkipásztora: Dr. Szabó Lajos írt. Aki elolvassa ezt a könyvet, az megérti belőle, hogy mik voltak előzményei annak, hogy a kassai református templom volt az egyedüli Kassa összes templomai között, ahol a cseh megszállás alatt is csak magyarul szólott az ige és zengett a zsoltár. A könyv megrendelhető a debreceni „Méliusz” könyvesboltban, vagy a kassai lelkési hivatalban Ára 12 P. Melegen ajánljuk.

„**Lelkigondozó**” címen ad ki igen értékes és tartalmas folyóiratot Szij Rezső sárvári lelkipásztor. A folyóirat a szórványgyülekezetek lelki ügyeinek szolgálatában áll. A kezünkben lévő pünkösdi szám munkatársai: Dr. vitéz Csia Sándor MÁV íg. főorvos Budapest, Sáros Géza vallás-tanár Székelyudvarhely, Bereczky Albert lelkipásztor Budapest, Dr. Czákó Jenő vallás-tanár Cegléd, Kiss Sándor tanár, a Szórványkaláka Szolgálat egyik előadója, Budapest, Beliczay Angéla vallás-tanár Budapest, Balaskó Vilmos hitoktató Máramarossziget, Parragh Sándor lelkész Pánd, Süle Rózsa tanítónő Farkasgyepű, Hány Erzsébet tanítónő Feketehalompuszta, Kiss Lajos ref. lelkész Ördögkút.

„**Református Ifjúság**” a címe a Pálffy Károly által Kolozsvárt szerkesztett, földműves, iparos és kereskedő ifjúsági lapnak. A legújabb szám tartalmát az alábbiakban közöljük: ebből a felsorolásból is meggyőződhetünk a hivatása magasztán álló ifjúsági lap komoly értékéről. Nagy szeretettel ajánljuk ezt az elevenen szerkesztett, kedves kis lapot lelkésszűrttestvéreink, vallásoktató és segédlelkésztestvéreink szíves figyelmébe és támogatására. Az 1944 májusi szám tartalma ez: Id. Dr. Szabó Aladár halálára. A Biblia a magyar sors kétségei között. Pünkösdi szélben. Mi lesz a konfirmáltakkal? Hogy segíthet egymáson az ifjúsági munka és a vasárnapi iskola? A könyv. Az elsődort falu. (Részlet a regényből.) Egy halk és szelíd hang. Leányoknak: Nem azé, aki akarja. Új leányarcok a bombázott Budapesten. Kétszer ad, aki gyorsan ad. Ezt tedd honvédeinkért! Hírek. Szerkesztői üzenetek. — A Lap megrendelhető Kolozsvárt, Hitler-tér 13. Református Theologia. Előfizetés egy évre 2:20 P. csoportos előfizetésnél 2 pengő.

HÍREK AZ EGYHÁZMEGYÉKBŐL

ALSÓSZABOLCS-HAJDÚVIDÉKI EGYHÁZMEGYE.

A Tiszántúli Egyházkerület alsószabolcs-hajdúvidéki egyházmegyéjébe bekebelezett *Polgár missziói egyházközség* presbitéri jegyzőkönyvéből 1944. évi június hó 11-én tartott gyűlése 30. sz. határozatának kivonatában az alábbi *örvendetes beszámoló jelentést közli*:

„Presbitérium Isten iránti hálával örökíti meg az utókor számára azokat a nagyjelentőségű építkezési munkálatokat, amiket mondhatni teljesen anyagi alap nélkül, két esztendő leforgása alatt eszközölhetett.

A régi, dűledező lelkési lakás helyén ma szép, modern lelkési lakás áll; a teljesen rombadólt istálló is újjáépített. Folyó évben a templom és torony külső és belső alapos revonálása, a templom belső berendezésének átfordítása és az iskola három falának külső renoválása kerültek sorra és nyertek befejezést.

A megújított templomban pünkösdi első napján tartott az első hálaadó istentisztelet. A lelkipásztor hirdette az Igét I. Péter 2. rész 5. verse alapján. — Berki András presbitér indítványára presbitérium egyhangúlag megörökíteni óhajlja, hogy ennek az elesett egyháznak az anyagi összeomlásból való kiemelése és ezeknek a megörökített építkezéseknek a keresztülvitele Szabó Pál lelkipásztor érdeme, aki akadályt, fáradságot nem ismerve, itteni állomás-helyének elfoglalása óta, vagyis már 1941-től kezdve, az egész ország területére kiterjedő gyűjtési akciót kezdeményezett a testvér egyházakon keresztül és lankadatlan buzgalommal eszközölte ki sok utánajárással és munkával az egyházmegyétől, kerülettől, a VK. és Belügyminisztériumoktól azokat a segélyeket és kamatmentes államkölesönöket, amiknek birtokában ezeket a 16 ezer (Tizenhatezer) pengőt meghaladó építkezéseket Isten kegyelméből egyházunk végrehajtotta.

Ezúton mond köszönetet presbitérium úgy egyeseknek, mint közületeknek azokért a kegyes adományokért, amiket közvetlenül a polgári református missziói egyház 38,910. sz. csekklapjára befizetve, vagy a Református Jövő útján, vagy postautalványon hozzánk eljuttattak. Isten megáldotta ezeket az adományokat, amik egy szórvány-egyház megerősítésével utolsó fillérig az Ó dicsőségét szolgálják. Áldja meg az adakozókat is, hogy hasonló nemes célok érdekében mindenkor tudjanak a jövőben is áldozatot hozni.

Az egrí káptalan 50 ezer katasztrális holdat meghaladó birtokán elterülő missziói egyházunk — megfelelő anyagi alap híján — a jövőben is súlyos gondokkal küzdő egyház marad ugyan, de a presbitériumra és gyülekezetre nézve nagy megnyugvás, hogy a lelkész számára listességes lakást és a dűledező templom helyett most már megfelelő hajlékol sikerült Isten imáadásának helyéül biztosítani. Istené legyen ezért minden hála, és Őt illesse minden dicsőség!”

BÉKÉSBÁNÁTI EGYHÁZMEGYE.

Hírek a szegedi gyülekezetből. „Nincsen itt maradandó városunk...” Ez az Ige Szeged népére vonatkozólag is élő és égető valósággá vált június 2-án, amikor a reggeli órákban

felbúgtak az ellenséges bombatámadást jelző szirénák Szeged felett is és éppen az alsóváros szegény népe a bombák halálos és pusztító lüzébe került. Másodpercek villámlása alatt sok emberélet oltódott ki, egész utcasorok semmisültek meg. — Együtt sírunk a sírókkal! Ugyanakkor pedig hálát adunk Istennek, hogy egyházközségünk tagjai közül senkit sem pusztított el halálos veszedelem, bár jóegynéhányan minden anyagi javukat elvesztették. — A kártvallottak megsegítésére megmozdult a gyülekezet s már is jó sokan adakoztak mindenből kifosztott testvéreink megsegítésére.

DEBRECENI EGYHÁZMEGYE.

Választások a debreceni Dóczy-leánynevelőintézetben. A folyó iskolai év végével Dr. Vekerdő Béla, a tanítónő-képzőintézet nagynevű igazgatója nyugalomba vonult. A június 20-i igazgatótanács gyűlés keretében Uray Sándor igazgatótanács elnök vette búcsút az érdemekben gazdag, kitűnő pedagógus igazgatótól. Ugyanezen gyűlés keretében Dr. Vekerdő Béla igazgató tanszékére, pályázat mellőzésével meghívták Dr. László Géza leánygimnáziumi tanárt s megbízták az igazgatói tiszt ellátásával is. A Dóczy elemi iskolához tanítónőnek közfelkiáltással megválasztották Dr. Erdei Mihályné Juhász Ilonka tanítónőt. Dr. Vekerdő Béláné, a polgári leányiskola igazgatónője három havi szabadságot kapott; erre az időre az igazgatói teendőket megbízatott Dr. Szabó Gyuláné Tarr Júlia tanárnő.

KÖZÉPSZABOLCSI EGYHÁZMEGYE.

A gyulaházi leányegyesület és Nőszövetség 807 pengőt küldött az első budapesti terroráldozatok károsultjai részére a tisztviselőtelepi lelkész hivatal útján. Ugyanerre a célra minden hónap első összejövetelén egy-egy pengőt fizetnek és így állandósították ezt a segélyezést. Ilyen címen újra 204 pengőt, az előbbivel együtt összesen 1011 pengőt adtak. Június 11-én a debreceni sebesült honvédtestvéreink részére hirdettek adakozást. Ennek eredményeként elküldöttek Debrecenbe 160 pengőt, 1121 db. cigarettát, 8 csomag dohányt, 120 kg lisztet, 18 kg cukrot, 12 kg zsírt, 23 kg szalonnát és kolbászt, s 335 db. tojást és mintegy 32 kg leszót, 8 kg baracklekvárt. „Aki pedig minket erre elkészítette, az Isten az, aki a Lélek zálogát is adta nekünk.” II. Kor. 5:5.

NAGYKÁROLYI EGYHÁZMEGYE.

Püspökünk látogatása Nagykárolyban. Június 25-re van tervbevéve, amikor a püspök a délelőtti istentisztelet keretében prédikálni fog. Másnap június 26-án püspök úr a nagykárolyi egyházmegye lelképásztoraival tart értekezletet ugyancsak Nagykárolyban.

HALOTTAINK

Két kiváló tanítótestvér halála. Id. Varga Antal balmazújvárosi és Varga Miklós debreceni tanítók folyó évi jún. 15-én, egy napon haltak meg. Mindketten hű órállói voltak a magyar református nevelésügynek; nemcsak a tanteremben, hanem irodalmi téren is lelkesen szolgálták az új nemzedék nevelése szent ügyét. Id. Varga Antal már régóta súlyos betegségben szenvedett; pár hete értesült a nála kilenc évvel ifjabb testvéröccse betegségéről s előre megmondotta, hogy testvére halálhíre reánezve végzetes lesz. A szomorú előérzés beteljesült: Varga Miklós debreceni tanító halála után pár órával testvérbátyja is jobblétre szenderült. Mindenikőjüket saját lakóhelyén temették el jún. 17-én, szombaton. A Varga-testvérek édesatyja is tanító volt: 11 évig szolgálta a balmazújvárosi református egyházat. Emlékük legyen áldott. A. B. F. R. A.

Varga Béláné Tóth Erzsébet, a debreceni református egyház nemrég nyugalomba vonult tanítónője,

róvid szenvedés után jobblétre szenderült. Kitűnő tanítónő volt. Egész tanítói pályafutásán át az elemi iskola legfelsőbb osztályaiban tanított, s ott a maga munkáját művészi tökélyre vitte. Kiváló nemzedékek kerültek ki keze alól. A debreceni református egyház nagy kegyelettel őrizi emlékét. A. B. F. R. A.

K R Ó N I K A

A debreceni bombatámadás áldozatainak temetéséről előző számunkban már beszámoltunk. Most még a közös sírba való temetéssel kapcsolatban az egyik ott jelenlévő lelkésztestvérünk a következő figyelemreméltó epizódra hívta fel figyelmünket: A mi kor püspökünk — aki elsőnek szolgált a négy felekezet temetési funkcióinak sorában — a Hiszekegy elmondására szólította fel a gyülekezetet, ezt a hitvallást vele együtt mondotta keményen és ércesen a többi három felekezet nagyszámú papsága is. És amikor a római katolikus liturgus elkezdte a magyarnyelvű Miatyánk első sorát, akkor a 15—20 fős karinges segédlettel együtt mondták a jelenlévő református és evangélikus lelkészek is. A liturgus figyelmesen megpártta, amíg az általuk használt Miatyánk után a palástos lelkészek elmondották a doxológiát is: Mert tiéd az ország...

Sajnos, ezt a szomorú percekben is annyira jelemelő epizódol a gyászoló gyülekezet nem vehette észre, mert a hibás rendezés folytán a kordon túlmesszre tartotta őket a szertartás színhelyétől. És a hivatalos sajtóbeszámolóok sem emlékeztek meg róla. Pedig nem messze járunk az igazságtól, ha azt állítjuk, hogy nem sokszor fordul még elő ilyen jelenet a keresztény egyháztörténelemben — legalább is magyar földön. Előzetes megbeszélés nélkül, spontán, szívből jövően született meg ez a jelemelő közös hitvallás: ahelyett, hogy oda nem illő következtetéseket vonnánk le belőle, jegyezzük fel alázattal a jövőendő számára.

A főméltóságú Kormányzó úr születésnapján, június 18-án, a debreceni Nagytemplomban, a délelőtti fizetés istentiszteleten D. Dr. Révész Imre püspök prédikált: kérésünkre prédikációját Lapunk rendelkezésére bocsátotta; ezt olvashatjuk mai vezércikkünkben. A jelzett ünnepélyes istentiszteleten a városi, katonai, állami és vármegyei hatóságok, egyesületek és testületek nagy küldöttségekkel voltak képviselve. A Nagytemplom megtelt a hívők seregével.

Dr. Kölesey Sándor debreceni polgármester ezen tisztéről lemondott. Erre hivalkozással lemondott a debreceni református egyháznál viselt főgondnoki tisztéről is. A június 23-i presbiteri gyűlés fogja tárgyalni a főgondnok lemondását; erre a tárgyra s Dr. Kölesey Sándor főgondnok kiváló érdemeinek méltatására Lapunk jövő számában visszatérünk.

A leányleventemozgalom eddig önkéntes volt; most vitéz Bély Áajos vezérezredes, az ifjúság honvédelmi nevelésének legfőbb irányítója kijelentette, hogy ezt a nagyrahitott mozgalmat most már kötelezővé teszik. A fiúleventemozgalommal református egyházunknak is nyitott ajtó adatott a vallás-erkölcsi nevelésre. Ezek az áldott alkalmak meglesznek a leánylevente-szervezeteknél is, ami az órállók lelkét igaz örömmel tölti el. A fiúlevente-szervezetnél a korhatárt kiterjesztik: eddig 12 éveseknél

ezután 10 éveseknél kezdődik a kötelező leventenevelés. Bízunk benne, hogy ez is áldásos lesz gyermekeinkre és ifjainkra, ha az örülők hűséggel helytállanak.

Az „Egység Újra”, ahogyan a Görögkatolikus Szemléltája. A Nviregyháza megjelölt Gk. Szemle, vezércikkben foglalkozik a magyar keresztény felekezetek egysége nagy kérdésével. Nagy János kolozsvári gazda tollából közöl beszédalmas cikket, melynek kellős konklúziója van: 1. a gör. kath. vallásban lehetne megtalálni a felekezeti egységet (magyar mise, magyar népének); 2. ennek érdekében azonnal meg kell indítani a gör. kath. országos politikai napilapot; ez utóbbi aztán mindent „egyenesbe hoz”... Kiváncsian várjuk: hogyan? Mert a fantázia merész.

Hogyan él ma a francia református egyház? Az elmúlt év végén a Francia Református Egyházban 453 lelképásztort tartó gyülekezet volt. A lelképásztori állások száma azonban jóval több volt ennél: 538. Hogy mennyi lelképásztori állás maradt betöltetlenül, kiténik abból az adatból, amely szerint összesen csak 374 lelképásztor végzett lényeges lelképásztori szolgálatot, nem számítva közcük azt a 23-at, akiket betegség, vagy egyéb ok akadályozott a pásztori szolgálat végzésében. Az üresen maradt helyeken theológusok, evangélisták, vagy megbízott világiak végeztek lelképásztori szolgálatot.

HIVATALOS ÉRTESEITÉS

A tiszántúli református egyházkerület püspöki hivatalától.

2269—1944. szám. TÁRGY: 1945. évi őszi és 1946. évi tavaszi lelkészsképesítő vizsgálatok írásbeli tételéi.

KÖRLEVÉL

a nagytiszteletű esperes urakhoz.

Az érdekeltekkel leendő közlés végett tudatom az 1945. év őszi és az 1946. év február havában tartandó lelkészsképesítő vizsgálatok házi dolgozatainak tételéit a következőkben:

I. lelkészsképesítő vizsgálatra:

1. Újszövetségi írásmagyarázatról: Jézus búcsúbeszédének (János ev. 14—16) exegézise.
2. Bibliái theológiából: A diaspora-zsidóság szerepe.
3. Egyházi dogmatikából: A gondviselés és az elvelelendelés közti különbség és kapcsolat.

II. lelkészsképesítő vizsgálatra:

1. Értekezés a következő három tétel valamelyikéről:
 - a) Magyar református egyháztörténelemből: Egyháztörténetírásunk a XIX. század második felében.
 - b) Egyházból: A vallásváltoztatás szabályai az állami és egyházi jog szerint.
 - c) A gyakorlati theológia tárgyköréből: Az áttértek lelkigondozása az 1943. 9. sz. zsinati tanácsi szabályrendelet alapján.

2. Egyházi beszéd (elő- és utóimával) textusául: Máté ev. 10:34—39.

3. Gyakorlati bibliamagyarázat textusául: Joel 2: 28—32.

4. Kátémagyarázatra: XXXVIII. úrnappja (103. kérd.). A gyakorlati bibliamagyarázat köréből a szóbeli vizsgálaton magyarázni kell tudni I. Korinthusi levél és a Heidelbergi Káté XXXIII—XLIV. úrnapi (88—115.) kérdéseit.

A dolgozatok beadásának határideje azok számára, akik 1945. őszi óhajtanak szóbeli vizsgálatot tenni: 1945. augusztus 1., azok számára pedig, akik 1946. február havában állnak vizsgára: 1945. december 1.

A dolgozatokat a szokott negyedív formában, bekötve, lapszámozva, géppel írva (ha a gépettelés elháríthatatlan akadályokba ütközik, nagyon gondos, tiszta és jól olvasható kézírással) kell beadni a megjelölt határidőig a lelkészképesítő igazgatójához, illetőleg (a II. lelkészsképesítő vizsgálatra készített dolgozatokat) az egyházkerületi főjegyzőhöz (Debrecen, Széchenyi-u. 4.), akik fel vannak hatalmazva arra, hogy bekötetlen, lapszámozatlan vagy

olvashatatlan írású dolgozatokat ne fogadjanak el. A II. lelkészsképesítő vizsgálati házi dolgozatok közül az 1. pont alatti értekezés külön kötetben, a 2., 3., 4. pont alatti dolgozatok ismét külön egy kötetben adandók be.

A lelkészsképesítő vizsgálati házi dolgozatok közül az 1. pont alatti értekezés külön kötetben, a 2., 3., 4. pont alatti dolgozatok ismét külön egy kötetben adandók be.

A lelkészsképesítő vizsgálati házi dolgozatok közül az 1. pont alatti értekezés külön kötetben, a 2., 3., 4. pont alatti dolgozatok ismét külön egy kötetben adandók be.

A lelkészsképesítő vizsgálati házi dolgozatok közül az 1. pont alatti értekezés külön kötetben, a 2., 3., 4. pont alatti dolgozatok ismét külön egy kötetben adandók be.

A lelkészsképesítő vizsgálati házi dolgozatok közül az 1. pont alatti értekezés külön kötetben, a 2., 3., 4. pont alatti dolgozatok ismét külön egy kötetben adandók be.

A lelkészsképesítő vizsgálati házi dolgozatok közül az 1. pont alatti értekezés külön kötetben, a 2., 3., 4. pont alatti dolgozatok ismét külön egy kötetben adandók be.

D. Dr. Révész Imre,
püspök.

A tiszántúli református egyházkerület püspöki hivatalától.

2550—1944. szám. TÁRGY: Iskolák és internátusok katonai célokra való igénybevétele.

KÖRLEVÉL

a közép- és középfokú iskolák tek. igazgatóságaihoz.

Tudomásulvétel céljából közlöm, hogy az Egyetemes Konvent előterjesztésére a m. kir. honvédelmi miniszter úr 436.240.18—1944. sz. átiratában értesítette az Egyetemes Konvent elnökségét, hogy a honvédség részére szükségessé váló épületek — református egyházunk iskolái és internátusai is — kijelölését az egyes országmozgósítási kormánybiztosok elnöksége alatt tartandó értekezlet végzi, amely értekezleten az érdekeltektől szakigazgatási ágak és épület-fenntartók észrevételeiket és javaslataikat megtehetik.

Debrecen, 1944. június 16.

D. Dr. Révész Imre,
püspök.

A tiszántúli református egyházkerület püspöki hivatalától.

2621—1944. sz. TÁRGY: Anyakönyvi kutatás.

FELHÍVÁS

a nagytiszteletű lelképásztor urakhoz.

Matolcsi Béláné színművésznő, nagyszalontai (Tökertér 5) lakos kérelmére elrendelem nemes Kajtor Péter és felesége Beregszászi Mária esketési időpontjának felkutatását.

Ismert adatok a következők:

Kajtor Péter 1804-ben Nagyszalontán, Beregszászi Mária pedig 1810-ben Biharugrán, első gyermekük: Zsuzsanna 1829-ben Nagyszalontán született. Valószínűnek látszik, hogy a házasságkötés 1827 körül valahol Bihar vármegyében, de esetleg máshol történt.

A bejegyzés megtalálása esetén kérelmező értesítendő, aki a kutatási és anyakönyvi kivonat kiállítás díját megteríti.

Debrecen, 1944. június 21.

D. Dr. Révész Imre,
püspök.

A tiszántúli református egyházkerület püspöki hivatalától.

2648—1944. szám. TÁRGY: Turistáknak iskolákban való megszállása.

KÖRLEVÉL

a közép- és középfokú iskolák tekintetes igazgatóságaihoz.

A m. kir. vallás- és közoktatásügyi miniszter úr 243.350-1944. XII. sz. rendelete értelmében a debreceni tankerületi

kir. főigazgató úr tankerületének valamennyi közép- és középfokú iskolája igazgatóságaihoz a következő rendeletet intézte:

„A Magyar Turista Szövetség kérésére és figyelemmel annak nemzetnevelő, kulturális és a honvédelmi érdekeit is szolgáló áldozatkész tevékenységére, kívánatosnak látszik nevezett egyesület célkitűzéseit oly módon is segíteni, hogy turistaszállítás céljára készségesen bocsássuk rendelkezésre azon iskolák helyiségeit, melyek turisztikailag számbajövő vidéken vannak és ahol a turistáknak semmiféle szálláslehetősége nincsen. Tekintettel azonban azokra a rendkívüli körülményekre, melyek között iskoláinkban ma tanítás folyik, felhívom Igazgató (Kir. Tanfelügyelő) urat, hogy amennyiben a helyi és iskolai adottságok mérlegelése alapján az átengedésre lehetőség van, a MTSz és kötelékébe tartozó tagegyesületek ilyen irányú kérését lehetőleg kedvezően intézze el. A turistáktól az igénybevett helyiségekért takarítási díj címén fejenként 30 fillér szedendő. A fekhely céljaira esetleg szolgáltatott szőnyegek vagy szalma beszerzési áron bocsátandó a turisták rendelkezésére.

A használatra átengedett iskolai helyiségek megfelelő kitarakításáról a turisták ellátása után azonnal gondoskodni kell.

A megszállásra engedélyt kapott turisták személyazonosságait mindenkor a Magyar Turista Szövetség igazolványával tartoznak igazolni.

Felhívom a közép- és középfokú iskoláink igazgatóságait, hogy a turistáknak az iskolákban való megszállása tárgyában a vallás- és közoktatásügyi miniszter úr 243.350—1944. XII. sz. rendelete értelmében a debreceni tankerületi kir. főigazgató úr 6433—1943. 44. sz. alatt kiadott iratában foglaltakhoz, ha a körülmények lehetővé teszik, alkalmazkodjanak.

Debrecen, 1944 június 17.

D. Dr. Révész Imre,
püspök.

A tiszántúli református egyházkerület püspöki hivatalától

2649—1944. szám. TÁRGY: *Leánytanulók kiadása sportversenyekre.*

KÖRLEVÉL

a közép- és középfokú iskolák tek. igazgatóságaihoz.

Felhívom a debreceni tankerület területéhez tartozó közép- és középfokú iskoláink igazgatóságait, hogy a debreceni tankerületi kir. főigazgatóságnak leánytanulók sportversenyekre kiadása tárgyában megküldött 6157—1943. 44. számú rendeletében foglaltakhoz alkalmazkodjanak.

Debrecen, 1944 június 17.

D. Dr. Révész Imre,
püspök.

A tiszántúli református egyházkerület püspöki hivatalától

2705—1944. sz. TÁRGY: *Líceumi tanulmányi és vizsgarend.*

KÖRLEVÉL

a közép- és középfokú iskolák tekintetes igazgatóságaihoz.

Felhívom az igazgató urak figyelmét az Egyetemes Konvent 196—1944. sz. alatt a líceum tanulmányi és vizsgálati rendjének újabb átmeneti szabályozása tárgyában hozott határozatára, azzal, hogyha majd az Egyetemes Konvent jegyzőkönyve nyomtatásban megjelenik, az iskolai év elején, a Konventnek úgy e, mint más tárgyban iskolafajukra vonatkozólag hozott rendelkezéseit a tartandó értekezleten tegyék beható tanácskozás tárgyává.

Debrecen, 1944 június 21.

D. Dr. Révész Imre,
püspök.

A tiszántúli református egyházkerület püspöki hivatalától

2747—1944. sz. TÁRGY: *Naptárak előállítás.*

KÖRLEVÉL

a nagytiszteletű lelkipásztor urakhoz.

Az Egyetemes Konvent elnökségének 3211—1944. sz. a. kelt leirata alapján értesítem a lelkipásztor urakat, hogy a Konvent a 10.930—1944. M. E. sz. alatt a naptárak előállítása tárgyában kiadott miniszteri rendeletben megszabott

feltételek mellett, az 1945. évre kiadható egyetlen református naptárul az Országos Református Szeretetszövetség (székhelye: Budapest, XIV., Stefánia-út 29. sz.) kiadásában megjelenő „Segítsetek” című naptárt fogadta el. Szíveskedjenek ezt alkalmas módon híveikkel közölni.

Debrecen, 1944 június 21.

D. Dr. Révész Imre,
püspök.

A tiszántúli református egyházkerület püspöki hivatalától.

2753—1944. sz. TÁRGY: *Anyakönyvi kutatás.*

FELHÍVÁS

a nagytiszteletű lelkipásztor urakhoz.

Felhívom a lelkipásztor urakat, hogy néhai Kálmánhelyi Károly születési anyakönyvi bejegyzését felkutatni és eredmény esetén erről Holczingerné úrnót (Debrecen, Hajnalutcai bérház, A. 16) értesíteni szíveskedjenek.

Kálmánhelyi Károly valószínűleg 1790 és 1810 között Hajdú vagy Szabolcs vármegye környékén született. Apja állítólag József, anyja Palóczy Éva volt.

Kérelmező kutatási és anyakönyvi kiállítási díj fejében eredmény esetére 50 pengőt ajánlott fel.

Debrecen, 1944 június 21.

D. Dr. Révész Imre,
püspök.

PÁLYÁZATI HIRDETMÉNYEK

Minden pályázati hirdetményt egyházkerületünk hivatalos lapjában: a *Debreceni Protestáns Lapban* közzé kell tenni és a *Kiadóhivatal* címére (Debrecen, Kálvin-tér 17., Püspöki hivatal, Postafiók 65.) kell beküldeni.

Hirdetési díj szavanként 10 fillér. Legkisebb hirdetési díj 2 P.

A tiszántúli református egyházkerület püspöki hivatalától.

2729—1944. szám.

PÁLYÁZATI HIRDETÉS.

Pályázatot hirdetek a beregi egyházmegyébe kebeleztet *Beregszász* egyházközség lemondás folytán megüresedett középiskolai *vallásoktató-lelkészi* állására.

Javadam az államtól:

1. Az állam által ez állásokra vonatkozóan megállapított fizetési osztály és az állam által megállapított előléptetés szerinti fizetés.

2. Az állam által megállapított lakbér.

E javadamom teljes összegben való megfizetésére garanciát vállal az egyházközség oly értelemben, hogy amennyiben az állam a fizetés utalását — a vallásoktató-lelkészi hibáján kívül — bármilyen okból megszüntetné, azt a beregszászi református egyház saját pénztárából teljes egészében folyósítani fogja.

Kötelesség:

1. Az állami középiskolákban a református tanulók vallásitanítása és konfirmációi előkészítése meghatározott heti óraszámában, tanulók lelki gondozása.

2. Az E. T. I. tc. 39. §. II. tc. 3. §-ában, továbbá a 264—1934. sz. egyházkerületi határozattal alkotott VIII. sz. szabályrendelettel szabályozott teendők.

Pályázhatnak vallásitanári képesítéssel bíró lelkészek. Ha ilyenek nem pályáznának, az egyházközség ideiglenesen e képesítéssel nem bírval is betöltheti az állást, de az ilyen pályázóknak a pályázati kérvény benyújtásával együtt kötelező nyilatkozatot is kell benyújtaniuk, melyben kötelezettséget vállalnak arra, hogy a vallásitanári képesítést két éven belül megszerzik. Amennyiben ezt nem szereznék meg a meghatározott időn belül, ideiglenes alkalmazásuk önmagától hatályát veszti (lásd 279—1937. sz. konventi határozat).

Pályázati határidő a pályázati hirdetés megjelenésétől számított 15 nap.

Pályázati kérvények az E. T. II. tc. 39. §-ában előírt okmányokkal és vallásitanári oklevéllel felszerelve, a beregi egyházmegye esperesi hivatalához Nagyberég (Bereg m.) adandók be. Az állás augusztus hó 1-én elfoglalandó.

Debrecen, 1944 június hó.

D. Dr. Révész Imre,
püspök.

A békési református gimnázium pályázatot hirdet két magyar-latin vagy bármely, latinnal kombinált szakos helyettes tanári állásra. Pályázhatnak protestáns vallású tanárok vagy tanárjelöltek, férfiak vagy nők. Javadalom az állammal azonos. Megválasztott az internátusban teljes ellátást nyerhet, és külön díjazásért korrepetálást vállalhat. Megfelelő szakos tanárnak véglegesítésre kilátása lehet. Szabályszerűen felszerelt kérvények augusztus 1-ig nyújtandók be a gimnázium igazgatóságánál.

Balkány református egyházközsége pályázatot hirdet orgonista-kántortanítói állásra. Fizetés törvényszerű, államszerű. A helyi javadalom 39 értékegységben van megállapítva, amely a következőkből áll: 20 kat. hold és 1303 négyzetööl föld, 20 köböl rozs, 3 öl tűzifa, ezenfelül stóla-váltás 150 P és törvényszerű lakbér, esetleg lakás. Földek adóját egyház fizeti. Orvos, posta, vasút helyben. Az iskola hat tanerős. Kötelesség: a presbitérium által kijelölt osztály vagy osztályok vezetése, az összes kántori teendők ellátása, énekkar vezetése, belmissziói munkában való részvétel. Pályázati határidő 21 nap. Állás választás jogerőre emelkedése után azonnal elfoglalandó. Pályázatok Református Lelkészi Hivatal, Balkány címre küldendők.

Fegyvernek református egyházközsége a lap 19-i számában egytanerős, I-VI. osztályú, osztatlan iskolájához kántortanítói állásra meghirdetett pályázata határidejét e hirdetés megjelenésétől számított 21 nappal meghosszabbítja. Kötelesség, fizetés törvényszerű. Énekvezetési külön díjazás. Nők is pályázhatnak. Bemutatkozás önköltségen előnyös. Állás szeptember elsején elfoglalandó.

Hajdúböszörmény református egyházközsége pályázatot hirdet a lemondás folytán megüresedett 43. sz. rókaháti tanítói állásra. Az iskola egytanerős. Pályázhatnak férfi- és nőtanítók. Javadalom: 50%-os helyi hozzájárulás, fizetékiegészítő államszegély, természetbeni lakás és kert használata. Kötelessége: I-VIII. osztályú osztatlan iskola tanítása, belmissziói munkában való részvétel, istentiszteletek alkalmával az énekles vezetése. Állampolgárságot, származást igazoló, erkölcsi, tisztiorvosi, születési, szolgálati bizonyítványokkal, oklevéllel vagy hivatalos másolatával felszerelt kérvények Református Iskolaszék, Hajdúböszörmény címre válaszbélyeggel felszerelten küldendők. Pályázati idő három hét.

Iriny református egyházközség presbitériuma pályázatot hirdet lemondás folytán megüresedett elsőszámú kántortanítói állásra. Javadalom: tanítói: természetbeni lakás, mellékhelyiségek, kert. Kézpénz 6 P, két hold 1276 □-öl szántó, 1 1/2 hold kaszáló haszonélvezete, melynek adóját egyház fizeti, négy darab legelőjog. Munkaváltás 23-33 P. Összes tanítói javadalom értékelve 151-33 P-re. Kántori javadalom: 21 véka búza, 44 véka rozs. Minden általa tanított gyermek után 1 véka esővestengeri és egy ööl csirke. Két öl tűzifa beszállítva, 300 □-öl részben beültetett szőlő. Temetésért stóla. Kántori fizetés 356 P-re értékelve presbitérium által. Kötelességek: a presbitérium által reábizott osztályok vezetése, kántori munkák elvégzése, belmissziói munkákban segédkezés, lelkész akadályoztatása esetén helyettesítés. Pályázhatnak férfi- és nőtanítók. Nőtanító választása esetén kántorság nem kötelező. Pályázati határidő a lap megjelenésétől számított 21 nap. Pályázatok Református Lelkészi Hivatal, Iriny, Szatmár megye címre küldendők.

Mikola református egyházközsége kéttanerős iskolájához pályázatot hirdet, 21 napi határidővel, megüresedett orgonista-kántortanítói állásra. Kántori fizetés különválasztva. Tanítói fizetés: 4 köblös szántóföld, 8 köblös rétföld, 20 q búza, 10 méter tűzifa, természetbeni lakás kerttel és államszegély. Tanítói fizetés államszegély alá felértékelve 656 P. Kötelessége a reábizott osztályok vezetése, kántori teendők végzése, énekkar vezetése, lelképásztor és tanító helyettesítése akadályoztatásuk esetén, valamint a belmisszióban való segédkezés. Pályázati kérvények Lelkészi Hivatal, Mikola címre küldendők, ahol vasút, posta, távbeszélő van.

Tiszarád református egyházközsége 21 napi határidővel lemondástól feltételezeten pályázatot hirdet II. sz. tanítói állásra. Fizetés törvényszerű és lakbér. Kötelesség: kijelölt osztályok vezetése, belmissziói munkában segédkezés, kántor helyettesítése. Pályázhatnak férfiak és nők. Állás szeptember 1-én elfoglalandó. Szabályszerűen felszerelt kérvények Református Lelkészi Hivatal, Tiszarád címre küldendők.

TARTALOM:

Révész Imre: Hűség és igazságosság
Szokody Gyula: A falusi lelképásztorok életformájáról
Irodalom — Hírek az egyházmegyékből — Halottaink —
Krónika — Hivatalos értesítés — Pályázati hirdetések — Hirdetések.

KISS FERENC

Telef.: 384-447.

ötöstánár, ref. presbiter

BUDAPEST IV., HARISBAZÁR-U. 3.

Úrvaosorai és keresztelési edények,
nászajándékok, ékszeres stb.

Törött tárgyakat javítok, becserelek. Aranyozok, ezüstözök.

Szövetek, selymek,

függönyök, függönykermék, retikülök, kötött-
árak, női és férfifehérneműek, rövidárak
nagy választékban.PETRIK KÁROLY DEBRECEN,
női és férfi divat üzlete Ferenc József-út 25

IMAKÖNYVEK

RAVASZ: Hazafele

egészvászson kötésben Ára: 14— P.
bőrutáztatú kötésben „ 18— P.

MURAKÖZY: A Sionnak hegyén

egészvászson kötésben Ára: 10— P.
bőrutáztatú kötésben „ 14— P.

URAY: Édesanyám imakönyve

félvászson kötésben Ára: 4— P.
egészvászson kötésben „ 8— P.

NYÁRY: Szívemet Hozzád emelem

egészvászson kötésben Ára: 10— P.

SZIKSZAY: Keresztényi Tanítások

félvászson kötésben Ára: 8— P.

MEGREDELHETŐK:

Méliusz

KÖNYVKERESKEDÉS
Debrecen, Ferenc József-út 26.

SESZTINA LAJOS

vasnagykereskedés
DEBRECEN
TELEFON: 20-06 és 15-48Alapította:
Sesztina János
1819-ben.IPARI, MEZŐGAZDASÁGI, HÁZTARTÁSI,
GÁZOLTALMI és LÉGVÉDELMI CIKKEK.

Alföldi Takarékpénztár Debrecenben

Ferenc József-út 16.

Foglalkozik a banküzlet minden ágával.
Betéteket legelőnyösebben gyümölcsöztet
és azonnal kifizet.

KÖLCSÖNÖKET ALLANDÓAN FOLYÓSÍT.

Telefonok: 17-70 és 22-32.

ANGSTER JÓZSEF ÉS FIA

ORGONA- ÉS HARMÓNÍUMGYÁR RT.
PECS, József-u. 30. TELEFON: 17-14.

Fiókhüzem: Rákospalota, Pázmány-utca 72. sz.

Telefon: Budapest, Új orgonák, mindennemű javítás és
494-497. átépítés. Két hangú harmóniumok.
Mélytámasz feltételek, művészi kivitel.